
Souvětí (graficky) zachyťte, určete vztahy mezi větami a druhy vedlejších vět.

1)
Přestože jsem na ten rozhovor … čekal několik měsíců: V1a … V1b, přípustková, závisí na H4 
který měl všechno vyřešit: V2 přívlastková, závisí na V1a
když se k němu konečně naskytla možnost: V3 časová, závisí na H4
zjistil jsem: H4
že mám strach z toho: V5 předmětná, závisí na H4
jak by mohl dopadnout: V6 předmětná, závisí na V5
a proto jsem ho zrušil: H7, souřadně spojená s H4, vztah příčiny a důsledku
prostě z něj zbaběle vycouval: H8, souřadně spojená s H7, vztah adordinační
jako by z mého života nevedla cesta vpřed: V9 způsobová, závisí na H8

H4		→	 H7 	≡ 	H8

V1a ... V1b přípustková		V3 časová	V5 předmětná				V9 způsobová


V2 přívlastková					V6 předmětná / příčinná (příčina strachu)


2) 
Za ty roky … se naučil vést si podrobný diář: H1a … H1b 
které Pavel pracoval jako tlumočník: V2 přívlastková, závisí na H1a
a dokonce se stal velmi pohotovým: H3, souřadně spojená s H1, vztah stupňovací
protože si nikdy nebyl jistý tím: V4 příčinná, závisí na H3 
kdy bude muset neplánovaně vyrazit na schůzku: V5 předmětná, závisí na V4
aby urgentně tlumočil u lékaře nebo na úřadě: V6 účelová, závisí na V5

H1a ... H1b ┌┘ H3


V2 přívlastková		V4 příčinná


V5 předmětná


V6 účelová


3) 
Když ji uviděl: V1 časová, závisí na H5
jak kráčí ulicí s rozpuštěnými vlasy: V2 doplňková, závisí na V1 
a jak se usmála: V3 doplňková, závisí na V1, souřadně spojená s V2, vztah slučovací 
jakmile ho zahlédla: V4 časová, závisí na V3
pocítil pýchu: H5 
že zrovna ona … se za pár hodin stane jeho snoubenkou: V6a … V6b přívlastková, závisí na H5
pokud se dnes opravdu odhodlá ji požádat o roku: V7 podmínková, závisí na V6
H5

V1 časová					V6a ... V6b přívlastková


V2 + V3 doplňková				V7 podmínková

V4 časová

4) 
Prasátko tím bylo velmi potěšeno: H1 
a hned pochopilo: H2, souřadně spojená s H1, vztah slučovací
že je vlastně dobrá věc: V3 předmětná, závisí na H2
co chtějí udělat Tygrovi: V4 podmětná, závisí na V3
a rozhodlo se: H5, souřadně spojená s H2, vztah slučovací
až se ráno vzbudí: V6 časová, závisí na V7
že už z toho nebude mít strach: V7 předmětná, závisí na H5
třebaže je velmi malé zvířátko: V8 přípustková, závisí na V7

H1 	+ 	H2		+	H5


V3 předmětná			V7 předmětná			 


				V4 podmětná	V6 časová 	                  V8 přípustková
					

